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3anawa 2

Haifri @HTEDBAAL MOHOTOMHOCTR DYHRIENA
f(x) = x* - 3x%,
P Haigem nponasoanyo: ['(x) = 327 - 6x.

Pemas nepasenctso ['(x) > 0, ¥, e. HepaseHCTBO
3x® - 6x > 0, HaxomAM KMTepBANE BOa-
pactamng: x < 0, x > 2,

Pemasn wepasencrso ['(x) <0, 7. e

Hepasenorsn  3x° - Bx < 0, HaxoaHUM
urrepean yowpanus 0 < x < 2, <

Ppa@ux dpysrumu y = 2" — 3x* naobpa-
en Ha pucynke 123, Ha ororo pucynxa
BIANO, yro GyvExmEE y= X - 32° nos-
PACTAET HE TOJMLKO Ha MATepnanax x < O

-4 WX > 2, 10 n Ha npoMexyTKax ¥ < 0 u

y=x3-3x%
x 2 2; yGRIBAET HE TONLKO WA HHTepBATE
Puc. 128 0<x <2 o n 53 orpeaxe 0 < x = 2,
Yupamuennsg
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dokasars, yro yrxuus [ (x)=x%+* pospacraer ma npome-
X

myTRe x > 1, yOmpaer pa npoMexyrxax x < 0w 0 < x < 1,
Haftrw unreprass poapacranus u yOmBamms Qyicimn:

1) y=x* - x; 2) y=5x*-38x-1;

3) y=x+2x; 4) y=x*+12x - 100; '
B) y=x'-3x; 6) y=x'- 2x%

7) y=2x" - 3x° - 86x + 40; 8) y=x"-6x% 4+ 9,

Tlocrposts ackns rpadsKa Henpepulsuof (hyuxnux y = f (x),
onpepenesnoil B orpeaxe [a; b], ecah:

1) a=0, b=5, f(x)>0 mpr 0< x <5, f(1)=0, f(5)=3:
2) as= -llb=3' f'(x)<0upu-l <x< 30’(0)=00,(8)=-4-

Haltrs snrepsanim sospacTalns ¥ yOsisanus Qynxins (802—905).
1) y=—-—x:2: 2) y=l+§; 8) y=-Vx-3; 4) y=1+3Jx-5.
{x-2)(8-x)
! .

1) y= 2) y=

0 ¢3 x
3) y=(x-1)e 4) y=xe*.
1) y=ex‘-3:; 2) y,ar' x,

1) y = x - sin 2x;
260

2) y=3x+ 2 cos 3x.

Haolpassrs scxus rpaduxa neupepssnoit dymsunn g = [ (x),
onpeaesennon Ha orpesxe [a; b), ecm:

1) a=-2, b=6, f(-2)=-1, f(@)=5, [(3)=0, ['(8)=0.
fA2) >0 npu -2<x<3, [(x)<0 npn 3 < x<6;

2) a=-3, b=3, f(-3)=-1, f(B)=4, ["(2)=0, f(x)<0D
npu -3 < x<2, fF(x)>0npn 2< x<3.

Ipn RaxeX aHAMEHNAX ¢ HYHHIMA BO3PACTAST HE Beel SHCIO-
8Of DpAMON:

1) y=x*-ax: 2) ¥ =ax - sin x?

Ipe xaxux agavesnax ¢ Gyarmus y = x° — 2x° + ax noaps-
CTAeT HA Beelt uNCN0BOf npamoil?

IMp# xakux spawenwsx ¢ Gyuxnes y=arx® + 3x' < 2x + 5
yOpBaer Ha Beeil HucaoBON npaMoit?

Ha pucynxke 123 wuzofparken rpadmyr QyEKIR
y=x — 3x°. PaccMoTpry oxpecmuocms mouku x = 0,
T. €, ReKOTOPKIlt MHTePRAJ, COASPMADNEN 0TV TOYLY.
Kak BUAHO W3 PHCYHKA, CYIIECTEYET TAKAN OKPecT-
HOCTH TOUKH x = 0, yro yaulonnuree suadensue Q-
st x° — 3x% » oroft oxpecrnocT npuHEMAET B TOUKe
x = 0, Hanpumep, ua marepeaae (~1; 1) manbonsmes
gravenue, pasHoe 0, PYEKONS DPHHIMA&ET B TOYKE
x=0. Touky x =0 HA3LBAIOT TOUKOH MaKCHMyMa
aTol DYERIHN.

AHATOTHYHO TOUKY X = 2 HASHBAOT TOUKOH MURAMY-
ma pywiemn 2° - 3x*, Takx war onavenHe QYRKIHR
B ITOH TOYKe MEHLIIe €0 SHAYCHIN B J0DOH YOUKe 1ne-
KOTOPOi OXPECTHOCTH TOUKE X = 2, HANPHMED OKpPecT-
noeree (1,6; 2,5).

Touxa x, HaILIBAETCA MOXKOU NAKCUMYMY Pyrryuu
f (x), ecam cymecTByer Takas OKPECTHOCTH TOUKEK X,
HTO A4S BUeX xvxﬁnumioupmummx
ercs mepasenctso [ (x) < f(x,).
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Y- x?
1 s f'{xg)=0
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0 Xy x, x
Puc, 124 Puec. 125
Puc, 126 Pue, 127

Haopumep, rouxa x, = 0 asaserca TOSKON MaKCHMY-
ma pyurune f () =1 - %%, e gag £(0) =1 ® npu

Hanpisep, dyakons [ (2} = 1 - x° (pue. 124) nneer 8

BCOX 3Ha%enuAx x = ( pepno sepasencrso [ (x) < 1

(puic. 124) TONKE x,, 0 maxcumyw, ee npongacasas f'(x) = -2x,

71(0) = 0. ®yaruus 7 () = (x — 2)* + 3 wMeer Munn-
MyM n touke x,=2 (puro. 125), ['(x)=2(x ~ 2),
['(2) =0,

Ormerum, uro ecan ' (x,) = 0, 1o sroro regocTaTo4HO,
HY00B VTBEMIATL, HTO X, OOAGATEALHO TOYKA SRCT-

Touka Xy HASLIBAETEA MONNOL mmm dmmuu
[ (x), mnmynmoxmmmnﬁ.
4TO IR BCEX X = X, #3 ST0R oxmmomm
ercn nepasencteo f(x) > f(x). '

‘Teopema. Ecm Kyaen
peRuEpyeNoi dymxmm £ (x), 1o [’ (x) = 0.

Hanpnmep, touka x, ~ 2 sRAZETCS TOYROM Mummmy-
ma Gyrkaay [ (x) 3 ¢ (x - 2)%, van wax f(2) =3
i i(x) >3 npn scex amavenuax r = 2 (puc, 125).

TouRN MUHUMYMO 1 TOMKH MAKCHMYMA HASWMBIOTCH
MONKQNu INCmpemyma,

Pacemorpas dyusnmmo f (x), worophs onpegerens B
HEKOTOPOI OKPECTHOCTH YOUKN X, i HMEST TPORIRO-
HYID B 21O TOuKe.

Xy — TOuKA DHCTPEMyMa andie-

Oro yrREpmACHNe MasusaoT meopenoli Pepya’.
Teopema @epMa MMOOT HANLTIHLIT reoMeTpRyecinit
CMEICAT RACATCALMAS % rpadury (yaom y - f (x)
8 roure (X, [ (xy)), rae x;, — Toura sxerpeMyMa qVHE-
wHn y = f(x), nepanrneasHa ocnM A0CIMCC, I TIOATO-
My oe yrmnosoi woadprmment [ (x,) pasen ayam
(pue. 126).

' Muep Depun (1601 —1665) — dpaunyacknii maTemarik, ogwn na
OCHONOTOAOMENROR TEOMIE ANCES I MATEMATHYECKONO SHAMMAN,

pemysa gyaxan [ (x).

Hanpumep, ccmn [ (x) « 2%, 1o £{0) « 0, Oguaxo Tou-
K4 X« 0 we anamercs TOUKOH IKCTPEMYME, TEK HAK
yERINE x° BOSpacTseT HA Boel THCAOBOR ok (pae. 127).
Hraae, rowic axcerpemysma gudibeperuupyemoil dymi-
[EHE MO HOKATE TOALKO CPeLl KOpHeH ypasHesis
{'{x) = 0, no me Beerga KOpeHs 3TOrO YPASHERRS HA8-
AACTCH TOMROH axcrpemysi, Tourn, § KOTOPRIX TTPO-
HIBOAHAN PYHKUNH DABHA HYIK, HASMBRIOT CIMauuo-
HOAPHA ML,

SaMernn, YTo (PYHKILT MOKET NMETH SKCTPEMYM | B
TOHKe, RS e DYHRIS Be aMeeT nposssogaoll, Hanpn-
mep, x =0 — roura MunnMysma dysicmun f(x) = |x],
a f1(0) me cymecrayer (oM. § 44), Togrn, » KOTOPLIX
PVHKILEA IMeeT NPOMIBOAHYI, PABHYI HYTIO, an
peanddepeHnpyema, HAZKBAKT KPUMURECKUMNIE MO
fcaay amok gyncyui.

Tawum obpr3oy, UK T0N0 TPo0h ToUES, X, Omia rouxon
arerpesyma Qymiaun [ (x), neobroduno, yrodn ata
TOYKA Dlas KPHTHHECKOH TOUXel faHHON QyHRIMN,
Hpuseaem docmamousnie YeIoausa Toro, MT0 CrallBoHap-
HAS TOUKS ABIAESTCHA TOUROH BROTPEMYMA, T. €. YOJIO-
BHA, OPH SRTOAHENHN KOTOPWX CTAIHOMADIAN TOUKA
0T TOMKA MOKCHMYNA WM MITHINMYMA (DYHIINN,
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x>0

f{x)<0

Fixy<n (x)>0

0 o

Pue, 128

xob x 0 a x5 b x

Puc. 129

Teopesa. Myers dymcans [ (x) anpdeperumpye-
Ma ma unvepeaze (a; b), x = (a: b), w ['(x,) = 0.

Toraa:

1) ecam npu epexose 4EPe3 CTANNONBPHYIC TONKY ¥,

DyERIINN f (X) ee HPONGROAMAN MONAST THAK © (L0~

cas ma exumycs, 1. 0. ['(x) > 0 caenn or Towrm ¥,

cmayma dymemmn £ (x) (pue. 128);

2) eCAN BPI HEPEXOE IWPES CTALNOWBPIYIO TOUKY ¥,
HYCAs HA «TLIOCH, T0 X, — TOUKA MMHEMyMa dyss
£ (x) (pwe. 120). ty=s-

Banava 1

Hns HoKA3ATEALCTEA 3TOR TEOPEMLI MOMHO BOCTIONL-
aosarben opuynofi Jlarpaumsa sa orpesxax [#; x,],
rae a < x < x,, W [x,i x]), rne x;, < x < b.

Haitrn 1ouxy sxerpesyma dymimms £ (x) = x* - 427,
Hadigem npoussonsyio:

f1(x) = 4x® — 12x% = 42% (x - 3).
Haluiesm cransoHapame TOMKH:

4x°(x-3)=0, x, =0, x, = 3.
Meroaon HETEPBAJIOD YOYAHABAINAAEM, W0 NPONIBOA-
mag ['(x) = 4x" (x - 3) DodoscMTeasHa npr X > 3,
orpnnsresssa apH x < 0 woopn 0< x < 3,
Tax xax npn nepexose 9epes 7ouky x, = 0 anax npo-
HBBOJHOR Ne MeHIETCH, 10 OTA TONKA He JARNNOTCH
Touroll sxcrpemyMa.
Tipe mepexoge uepes To4Ky X, = 3 NPoHIBOAHAS Me-
HAET JHAK € ¢~» HA «to. [ToaTOMy x, =3 — rouxa
MUHMMYMAL <
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Sanaus 2

Haiditn vourn axcrpemyma dymromn f (x)=x® - x
W IHAYEHNE PYHKOHN B 5THX TOUKAX.
TIponasojsas pansEa

/'(x)=3:’-l=3(x+%)[x-l\’

3 V3 }-
[pupaspusan NPONIBOANYVIO I HYAIO, HAXOAMM ABe
CTANMORAPHEIE TOUKH! X, = -1 g Xy = ——;1 IIpn oepe-
V3 V3

Xoag JYeped TOUKYy X, = —% MPONIBOHAR MEHAET IHAK
v
¢ ete Ha oo, [Tooromy x, « --—% — TOUKA MARCHMY-
v
Ma. [Tpi nepexope Yepesd TOURyY ¥, = --,% TPOHEROJIRAN
\I

MEHAET JHAK C «—% HA s+, nomuyx:,:—l__ — TOMKa

Va3
MHHEMYMA. SHaweHne (PYHEOHH 8 TOUKe MaRCHMY-
Mo pasno [ -_r1= =—L_-. # D TOYKE MMHIMMYMA
V3 338

1 2 .
f [ —_— ) = —, ’-l

V8 3V3
Yupammennsn

Q’{IQ Ha pucynre 130 nsobpames rpadmx yaxanm y ~ f (x). Hoadrn
TOMKH MAKCHMYMS ¥ MHHEMYMA sroli (DYHEIHN.

O‘ﬁ Ha pueysre 131 uwsobpazken rpadios Gyvuxnnn y = § (x), Halitn

KPHTHYECKNE TOURN 910l @ynraun,

ﬁi Haitts crannoHAPHEE TOMKH HYyHRINIG

1) y=§+%; 2) y=2x" - 162 + 86x;
3) y =6 — 2% 4) y = sin x — cos x.
S
= } ' i p-1(x)
Lp=flx) :
! - E | ! i !
_ L1 2% T 3 i HF 17 M 1
1 gx %‘ 13 St
i :
| [ @
Puc. 130 Puc. 131
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Hudire craqnonapuse vo9xn Qymenm: 3
3‘5’8. 'ta’a. —awd_3, —oxtiz
1) y= 3 ) y= ;s 3) y=e i Y y=2 %
X 2x

Haitrn Towsn sxcrpemyma (hyaomm:

1) y=2x" - 20x +1; 2) y= 8x'+36::- 1;
X D x
=X 4) y=32
3) ¥ FAFY, ) ¥ x*m
. HafftTit TOURH SXCTPeMYMA I JHSTeHRSA (DUHKITNE B 3THX TOTEAX:
1) p=x"- 8x% 2) y=2"-8x"4+ 3;
3) y=2x+sin x; 4) y= 2 cos x + x.

Hyeer an TouKN  2RCTDEMYMA HYRCINS:
1) y=2x+5;: 2) y=7-56x; 8) y=x'42x; 4) y-i—;?

Hoerponrs soxns rpaduss Heupepmesol Qymrconn ¥y = f (x),
onpesesesHolt ma orpeake [¢; 0], ecan:

Na=-1, =7, [(-1)=0, [(D=-2, ftx) >0 opn
=1<x¥<4, f’(x)<0npa4<x<7 7(4) = 0z

2)a=-5, b=4, f(B)=1, [(4)=-8, f(x)<0 upn
DdLx<-1, [(xX)>Z0 np -1 <x <4, f(-1)=0.

Hadirs xputwueckme TOUKH (Byursn:

1) pw2-3x%; 2) gy 2% 3x;
) y=|x-1}; ) p=x"-lx|-2
Haitry romicn axevpesmyma yRsm:

03
1) y=x+3-x; 2) y=(x-1)7;
8) y=x—sin 2x: 4) ¥ = cos 3x - 3x.

HafiTi ok sKcrpesyma 1y ssanesi (PYHEINI % vrex TOMKAKX S

(2-xy* xM ¢ ax?
1 ; 2 —_—3 3) y=(x-1)e=;
R s ST i dt

4) y=slnx+lsin 2x; 5) y=eit-=, B) y=yJer—x.

- IMocrpowrs avxna rpadiecn byRKmn ¥ = [ (x), nenpeprisgoit A4

orpeare |a; b], ecan:

)a=-6, b=6;, f(-6)=-8, f(6)=1, f(x)>0 npu
B<x<-4, -1<x<d4, [Ux)<O0 upn -4 < x< -1,
4<x<B, FL-4=0, '(-1)=0, (4)=0; '

2)a=-4, b=5, [(-=5, ((BG)=1, L@E)<0 npwu
4<x<-3, O0<x<3, [((x)>0 upn -3<x<0,
3<x<8, f(-3)=0, F(O)=0, [ (8)=0.

Hecneponars us agerpemyst hysunm y={x + 1) =, rae
n — HATYPRIALHOS Y4Meno.




